

创业成本低廉还不用费神亲自看店

# 深圳兴起租“格子”做生意

近期，一种新的店铺经营模式出现在深圳，这种模式不是凭直接售卖物品获利，而是通过把店铺“化整为零”，出租店内的数百个格子给寄卖物品的人，来赚取租金，这种小店也被称为“格子铺”。由于“格子铺”租金低，每月只需百元，也不需要亲自看店，因此不少上班创业族和手工一族纷纷借此渠道低门槛创业。



租格子做生意百元当老板 资料图片

## 低门槛创业

宝安区的宋小姐开了家格子铺，在42平方米的店铺内设计了220个格子，开店不久格子的出租率就达到百分之六七十。

“当初开铺前就在网上发了不少帖子，吸引来很多想要寄卖的人。对于不少人来说，缴纳低廉的租金，就可以在格子中寄卖物品，同时还不必自己花时间经营，‘格子铺’的主人会代为经营看管，招呼客人，刚好可以解决现在创业的租金贵、缺人手两大困难。一些想创业又缺乏资金和时间的人纷纷来咨询，特别是刚毕业不久的大学生比较容易成为租用格子的人。”宋小姐说道。

# 券商集合理财震荡市普遍抗跌

(上接 A15 版)

[股市单边上涨]

## 集合理财产品赚不过基金

据招商银行南京分行理财专家介绍，券商集合理财主要分为两类：一类主要投资于股票，可称之为股票基金型产品；另一类主要投资于票据、国债，投资范围有点像货币基金，可称之为货币基金型产品。前一种风险较大，但收益较高；后一种风险

较小，但收益要低些。去年共发行了8只券商集合理理财产品，业内人士认为，若大盘震荡，今年新产品发行有望增多。不过，由于券商集合理财产品规模较小，在牛市中涨幅不如公募基金。

以去年截至8月底股指大幅上扬的牛市为例，上证

指数半年时间内上涨了74.08%，而可投资股票的集合理财产品平均收益为60.67%，股票型基金平均收益为74.55%，混合型基金平均收益为65.47%。可以看出，在单边上涨的牛市中，集合理财产品收益不一定赶得上公募基金。

## 集合理财产品大牛市中的表现

类型	近一个月(2007年8月底)	近半年(2007年8月底)
上证指数	20.10%	74.08%
非限定类券商集合资产计划	16.21% (15只)	60.67% (11只)
股票型基金	18.65% (136只)	74.55% (136只)
混合型基金	16.71% (74只)	65.47% (74只)
限定类券商集合资产计划	3.25% (7只)	19.63% (7只)
债券型基金	2.07% (28只)	9.15% (28只)

[适合何种人群]

## 怕担风险追求市场平均收益

招商银行南京分行财富管理中心胡口称，在去年股市行情下，所有理财产品都在涨，可能投资者对差别感受不明显，但是今年震荡行情下，可能基金、集合理财产品的收益差距就会拉大。他认为不同的投资者应该选择不同的投资品种。

“集合理财产品最大的优势有三个。”胡口告诉记者，第一个优势就是优选，券商可以通过自己的专业机构和研究团队，优选出适合的股票、基金投资品种，尤其是FOF（基金宝），相当于在基

金中进行了二次优选；第二个优势是配置，集合理财产品可以选择很多基金进行分散投资，可以分散风险，比如最近重仓银行的基金跌得一塌糊涂，但集合理财计划通过分散投资，分散了风险。第三个优势是盘子小，一般规模都在10亿—30亿，运作灵活。

但是券商集合理财产品也有它的劣势，比如门槛高，今年新批的三只券商集合理财产品最低投资额度10万元，高的20万元，门槛较高；另外流动性较差，集合理财

录每一个格子每一个月的销售情况以备货主查询。

租格子做生意，一定要选择一些非常有特色的货品，你想数百个格子，你的货品不显眼肯定不行。

格子铺一般是在城市繁华中心地带的商铺内，放置统一尺寸大小的“玻璃格子柜”，任何人都需每月支付很少的费用（根据体积大小不同和位置一般在100至300元之间），不用交纳任何其他的费用，也不用聘请人工看管。租用一个柜子寄卖自己的物品（首饰、鞋状钥匙扣、小公仔、女生用的包包等流行用品），就相当于拥有了自己的一个迷你实体店，而且不必自己经营，店家会代看，除了收取租赁费用不会收取其他费用，并会专门记

开这种格子铺的利润如何呢？记者算了一笔账：以一个20多平方米可分割成120个格子的店铺为例，如店铺每月租金1500元，还要交纳800元的广告宣传费和35元的物业管理费，共计2335元左右。如果120个格子全部租出，按最低租金100元计算，一个月可收入近1万元，获利颇丰。

■ 编后

## “格子铺”并非完美无缺

“格子铺”不能不说是个创意，它是现代商业竞争日益激烈的产物，又很好地满足了人们低门槛创业的需求。不过“格子铺”也不是说完美无

缺，这种投资跟经营分离的模式可能会带来一些风险，另外低门槛当然也意味着低收益，这些都是在进入“格子铺”之前就应该考虑到的。

## 手里有钱该往哪投

快报理财大课堂推荐新发基金

快报讯（实习生林月记者王海燕）上周六，快报第十四期理财大课堂“明白理财，慧眼识金”吸引了众多读者，南方基金管理有限公司华东区域经理刘超认为，牛市格局并未改变，但是短期市场面临的考验还未结束。

投资者应该如何看待最近股市下跌？刘超认为，近期股市调整的原因除了受美股等外围市场调整压力以外，更多的是来自资金方面的压力，如平安、浦发的巨额再融资。另外，通货膨胀的压力依然很大，国家推行的紧缩性货币政策依旧不会改变也有重大影响。

在半年都不到的时间内，沪市已经从最高的6100多点跌到了4200多点，整整跌掉了三分之一。刘超认为，从积极的角度来看，随着市场调整，前期担心的估值压力已有很大的释放，对于中国这样一个高增长经济体，对于沪深300这样的蓝筹公司群体，20倍出头的估值不是太高估。但是从整体上来说，短期市场面临的考验还未结束，市场再次接近前期低点，是否是二次探底，需要密切关注。因此建议普通投资者操作股票时多看少动。

对于现在市场上流行的“牛转熊”说法，刘经理给出了自己的看法。他认为，牛市格局未发生根本转变。其判断市场繁荣的基本因素有：政策保驾护航、中国经济内生动力强劲、上市公司盈利增长、流动性充裕、前期下跌风险释放。

针对广大投资者“手里有钱却不知该往哪里投”的心理，刘超推荐了“南方盛元红利股票型证券投资基金”，主要适用于有一定风险承受能力，不计较短期净值涨跌，并希望有高分红的投资者。盛元红利股票型基金主要有五个看点：一、封闭期内的股票投资的最高比例可以达到100%。二、封闭期内引入了管理人业绩激励机制：基础管理费1%，低于目前股票型基金1.5%的普遍费率。三、强制性分红安排：每季度至少分红一次，每年最多分配12次。四、不上市交易、封闭期为一年；避免赎回对投资的干扰。五、基金管理人与投资人风险共担：募集期内将用不低于6,000万元的固有资金认购本基金。

[应该如何挑选]

## 三招帮你选择集合理财产品

那么对于普通投资者来说，在众多的集合理财产品中，应该如何挑选呢？

一是注意券商自有资金的比率。按照规定，券商可以用自有资金参与本公司设立的集合性投资理财计划，如果集合理财出现亏损，可以先由券商的这部分资金来对其他委托人的本金和收益进行补偿。因此，在相同情况下，投资者应尽量选择券商自有资金参与比例较高的集合理财计划。

二是要注意集合理财产品的投资方向。按投资范围划分，集合理财产品分为限定性集合理财计划和非限定性集合理财计划。限定性集合理财计划主要投资新股发行、国债、国家重点建设债券、债券型投资基金等信用度较高的固定收益类金融产品，投资股票、股票型基金等风险类产品的比例一般不超过20%；非限定性集合资

产管理计划的投资范围由管理方和投资者约定，一般投资于二级市场的股票等高风险、高收益产品。因此，追求高收益率的投资者可以选择非限定性的集合理财产品，注重安全性的投资者则可选择限定性集合理财产品。

三是注意集合理财产品的灵活性。集合理财产品在运作过程中，无法通过交易、转让的方式提前收回投资，如需变现，只能等到进入开放期。虽然不少券商在发行时承诺“投资者可在开放期内随时赎回”，但他们所说的开放期指的是理财产品达到一定收益或持有一定时间后，假如其收益一直达不到目标，“随时赎回”就成了一张空头支票。

另外，如中途退出集合理财计划需缴纳手续费，这就要求投资者须对所购买的集合理财产品的灵活性进行必要的了解，一般应做好两年以上的投资准备。 快报记者 王海燕



广发基金管理有限公司  
广发增强债券型  
证券投资基金  
基金代码：270009

2月25日开始发售

销售机构：工行、建行、农行、中行、招行、交行、中信银行、广发行、浦发行、邮储、广发证券、广发华福证券等银行券商及广发基金（详见发售公告代销机构一览表）

客服电话：95105828或020-83936999  
网址：www.gffunds.com.cn